

“维基揭秘”欲爆料 离间美“铁哥们儿”

美国及时给相关国家打“预防针”

新华社供本报特稿 “爆料大王”维基揭秘网站即将发动一波更劲爆的行动，披露美国国务院的加密电报内容。据悉，文件的数量将比伊拉克战事多7倍，而内容触及美国大量非常敏感的外交政策问题，包括对外国政府的腐败指控。

据披露，“维基揭秘”准备泄露的资料足以令外国政府和领袖们难堪，恐怕也将给美国的外交关系带来负面影响。这些机密资料将在美国、英国和德国的媒体上同时公布。

美国及盟友恐尴尬

美国政府没有证实何人向维基揭秘网泄露这批文件，但媒体猜测，此人是在伊拉克担任陆军情报分析员的布拉德利·曼宁。

媒体猜测，文件一经曝光，美国及其盟友国家恐怕会感到尴尬，因为这批文件均属内部文件，不会像公开版本的外交声明那样“讲究”。

俄罗斯《生意人报》报道，文件包含美国外交官和俄罗斯政界人士的对话内容，还有

对对话内容的“直白”评估。以色列《国土报》援引以政府高官的话报道，这批文件可能包含美国驻特拉维夫大使馆机密报告。

美国忙打“预防针”

法新社报道，美国国防部和驻外使节放弃感恩节休假，从而及时给相关国家政府外交部门打“预防针”。澳大利亚、丹麦、冰岛、挪威、瑞典政府证实，美国政府已就外交文件遭公开一事通报了这些国家。

美国国务院发言人克劳利说：“我们谴责这种行为。泄露这些文件有损美国和我们的利益，也只会令我们(与其他国家)的关系变得紧张。我们希望这件事情不会发生，我们已经做好准备应对此事。”据称，这些资料曝光后，可能引起相关国家的强烈反弹。

美大使拜会英首相

英国首相卡梅伦日前收到美国的提醒，称美英之间特殊关系的秘密或将大白于天下。美国驻英国大使史无前例地亲自

前往唐宁街10号拜访卡梅伦，称维基揭秘网站将公布大量秘密文件，涉及很多华盛顿对英国的真实看法。文件总量达300万份，包括数千份从驻英大使馆发回国内的敏感电报。

英国首相卡梅伦的发言人史蒂夫·菲尔德27日证实，美国驻英大使路易·萨斯曼已将“可能遭泄露的文件内容”告知英国政府，但拒绝透露文件具体内容。一位英国官员说，他们担心这些资料会曝光美英政府对法国的蔑视。

或遭披露的内容

- 土耳其帮助伊拉克的基地组织；
- 美国支持土耳其一个库尔德反叛组织；
- 美国对英国前首相布朗个性的评定以及他获得英国大选的前景分析；
- 把洛克比空难元凶放回利比亚的秘密讨论；
- 卡梅伦赢得大选的评估以及他私下给美国官员的保证；
- 美英对法国的蔑视态度。

图说天下



里约警匪大战继续

11月27日，在巴西里约热内卢北部的阿勒穆山脚，士兵在装甲车前警戒。当日，里约警方向据守在阿勒穆山的匪徒及其附近同伙发出最后通牒，限令他们当日投降。(新华社发)



俄货运飞机坠毁

11月28日，在巴基斯坦卡拉奇，救援人员在坠机事故现场工作。巴基斯坦民航当局说，一架俄罗斯货运飞机当地时间28日凌晨从卡拉奇机场起飞后坠毁，机上8人全部遇难，同时造成地面10人死亡。(新华社发)

与亲友打篮球遭肘击 奥巴马嘴唇缝了12针

新华社11月27日专电 美国总统奥巴马26日与亲友打篮球时，意外遭到肘击，嘴唇缝了12针。

奥巴马当天前往华盛顿的麦克奈尔军事基地，与9名友人或者亲属打起10人制篮球赛，不料比赛中遭到肘击。

白宫发言人罗伯特·吉布斯在一份声明中说：“他(奥巴马)无意间遭到肘击……白宫医疗小组为他缝了12针。”医疗人员为奥巴马缝针时使用了麻醉药。

一些记者在白宫透过窗户玻璃看到，奥巴马手拿着一块敷布敷着嘴唇。

奥巴马喜欢运动，是一名篮球迷，不时抽空和朋友打球。他还在白宫建立篮球场，多次邀请NBA球星打球。

美国七旬翁 扬言杀奥巴马

据新华社电 美国调查人员说，美国一名78岁男子扬言要射杀总统贝拉克·奥巴马，本月被捕。不过，这名老翁的儿子26日说，父亲说这种话是希望获得医疗人员更多关注。

美国特工处一名探员证词显示，迈克尔·史蒂夫·鲍登16日在南卡罗来纳州帕坦堡退伍军人诊所接受检查。当时，一名护士问他是否想过自杀，而他答道：“是。我想射杀总统，然后是我自己。”

这名男子向另一名护士再次谈及射杀总统的想法，理由是奥巴马“为帮助非洲裔美国人做得不够”。

联邦调查人员17日搜查鲍登住所，查获17件枪支，18日逮捕这名嫌疑人。



澳大利亚：“圣诞老人”开心跑

11月28日，在澳大利亚悉尼，打扮成圣诞老人模样的当地居民在参加“圣诞老人”开心跑慈善活动前做准备活动。当天，超过1000名当地居民打扮成圣诞老人的模样参加一年一度的“圣诞老人”开心跑活动。该活动是为给残疾和贫困儿童筹款而举行的。(新华社发)

一周国际新闻回眸

朝鲜半岛炮声又起 英国王子婚期已定

□郭宁康

上周，朝鲜半岛又传出隆隆炮声！韩媒体报道，朝鲜向韩国延坪岛发射了100余枚炮弹，韩国则回击了约80枚，延坪岛上浓烟滚滚，韩2名军人丧生，10多人受伤。这还了得？韩国总统李明博紧急召开安全会议，警戒级别提升至和平时期最高一级；据说，美国总统奥巴马是凌晨4点起来听取相关汇报的。

是朝鲜突然挑起事端？也不尽然。朝鲜在事发前一天曾发出警告，要求韩在争议海域附近停止军演，但韩继续用火炮向争议海域射击。事发后，韩美很快宣布11月28日将在朝鲜半岛西部海域(黄海)举行联合军演，美“乔治·华盛顿”号航母将参加演习。朝鲜则声明，炮击是“自卫措施”，如果韩国再次侵犯朝鲜的尊严和主权，朝鲜将进行严厉的打击。这事儿看来还没

完，我外交部部长杨洁篪呼吁朝韩双方保持冷静和克制。

351人在踩踏事件中丧生，另有394人受伤，原本一片欢腾的柬埔寨首都金边钻石岛送水节活动上演了一出惨剧。约300万人拥入金边观看赛龙舟和其他庆祝活动，人群试图通过一座斜拉桥前往钻石岛时桥出现晃动，人们误以为大桥要坍塌而引起恐慌，导致了悲剧的发生。和近年发生的重大踩踏事件一样，此次悲剧也和人数远超预期、现场出现恐慌有关，如果有关方面事先做好充分准备，也许悲剧就能避免。

有悲就有喜。上周，新西兰3名少年在太平洋南部海域漂流大约50天后被救起，之前新西兰当局展开大规模搜救无果，家人甚至为他们举行了葬礼；法国巴黎一名69岁的独居老太太因门锁坏了被困在没有窗户的浴室里，但她靠靠喝水龙头里的温水坚持了20天，直到邻居叫来了营救人员。面

对意外，不要怨天尤人，保持坚强的求生意志和足够的冷静，就有可能创造奇迹！

上周，英国媒体和民众的目光聚焦一处：英俊帅气的英国威廉王子要结婚了，婚期定在明年4月29日。不过，即将当公公的查尔斯王储多少有些不快：民调显示，多数英国人希望威廉王子“跳过”查尔斯，直接成为英国国王！其实，外界有这样的想法也不奇怪，查尔斯已经62岁，人们可能希望看到一位足够年轻的国王继承在位多年的女王，换换“口味”。

在葡萄牙首都里斯本举行的北约峰会上，俄罗斯和北约举行了2008年俄格冲突后的首次领导人会晤，双方同意在发展欧洲反导系统上进行合作。但会场里流传着一个暗藏政治含义的笑话：猎场看守人邀请熊一道去打兔子，熊很纳闷，为什么看守人手中握着猎熊的枪？看来，双方合作只开了个头儿，还得好好磨合磨合呢。